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1. Considere o sistema linear abaixo: 2x + y − z = 1
6x + 7y − 2z = 3
8x + 12y + 0z = −4

(a) Determine a matriz dos coeficientes e a matriz ampliada do sistema acima. (1 ponto)

(b) Escalonando a matriz ampliada, determine a solução (ou as soluções, caso existam)
do sistema. (1 ponto)

2. Mostre que o subconjunto de R4 dado por:

S = {(x, y, z, t) ∈ R4/x− y + t = 0}
é um subespaço vetorial de R4. (2 pontos)

3. Determine os valores de k para que o vetor ~w = (3, 4, k) não seja uma combinação linear
de ~u = (1, 1, 0) e ~v = (0, 2, 2). (2 pontos)

4. Considere o seguinte subespaço de R3:

U = {(x, y, z) ∈ R3/y − 2z = 0}.
Determine uma base e a dimensão de U . (2 pontos)

5. Considere a seguinte matriz de mudança de base:

[I]βα =

 1 1 0
0 −1 1
1 0 −1

 .

Sabendo que [~v]α =

 −1
2
3

, encontre [~v]β. (3 pontos)

(Dica: [I]αβ = ([I]βα)−1 )

OBSERVAÇÃO: Os alunos que fizeram a avaliação parcial responderão, apenas, as
quatro últimas questões. Neste caso, cada qustão valerá 1, 5 pontos.
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